

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 246 (14633)

ВТОРНИК,

23

декабря

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

слово берет
партийный



14 НОЯБРЯ в «Шахтерской правде» под этой же рубрикой появилось выступление партийного шахтера «Зенковская» Н. А. Иордана «Ненужное дублирование». В ней он делился своими сомнениями: нужна ли партийная группа в бригаде, если бригада на участке всего одна и к тому же есть здесь комсомольская организация? На публикацию откликнулся партийный шахтер «Ноградская» Анатолий Иванович Бондарь. Много лет он работает в комсомольско-молодежной бригаде А. А. Базаркина с участка № 9 проходчиком. Был комсоргом, потом коммунисты избрали его своим вожаком. На третьей странице вы познакомитесь с его размышлениями по поводу статьи Иордана.



Информационное

У НАС
В КУЗБАССЕ

ТОПКИ
НА ТОПКИНСКОМ
пементном заводе ста-

Информационное сообщение

В ДРАМАТИЧЕСКОМ театре имени Ленинского комсомола состоялась XXXIX городская отчетно-выборная комсомольская конференция. С докладом «О работе Прокопьевского городского комитета комсомола и задачах по дальнейшему усилению коммунистического воспитания молодежи в свете решений XXVII съезда партии» выступил первый секретарь горкома комсомола В. БОЙКО. С отчетом о работе ревизионной комиссии выступила председатель ревкомиссии С. ИСИМЕТОВА.

В РАБОТЕ комсомольской конференции приняли участие первый секретарь горкома КПСС В. Жеваго, зав. отделом обкома КПСС Ю. Гладков, члены бюро Прокопьевского городского комитета партии, секретарь областного комитета комсомола А. Моджидов, председатель городского исполнительного комитета Л. Коваленко, представители общественных и профсоюзных организаций города, ветераны

партии и комсомола. В прениях по отчетным докладам выступили секретарь Рудничного райкома комсомола И. Рондик, администратор молодежного кафе «Романтик» Н. Рябова, боец молодежного жилого комплекса А. Моджидов, председатель городского совета ветеранов Т. Звягин, секретарь комсомольской организации техникума физической культуры М. Есинова, работники Рудничной инспек-

ции по делам несовершеннолетних В. Лялина, старшая пионервожатая школы № 5 О. Лосева, секретарь комсомольской организации фабрики ремонта и пошиве одежды О. Алексеенко, секретарь обкома ВЛКСМ А. Крецан, первый секретарь горкома КПСС В. Жеваго и другие. Конференция единогласно утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступила его председатель М. Некрасова.

По отчетным докладам приняты постановления.

В результате тайного голосования избран новый состав городского комитета комсомола, ревизионной комиссии городской комсомольской организации.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ были вручены командирам отрядов молодежного жилого комплекса О. Чабанову и В. Букину, проходчику комсомольской организации техникума физической культуры Ю. Дунаева с шахты «Центральная» А. Цимельману.



На снимках: делегаты конференции.
Фото Н. Бабаринского.

Пленум горкома ВЛКСМ

НА ПЕРВОМ пленуме горкома ВЛКСМ члены и кандидаты в члены горкома комсомола рассмотрели организационные вопросы. Первым секретарем и членом бюро горкома комсомола избран В. Бойко, вторым секретарем и членом бюро горкома комсомола — В. Суслов, секретарем и членом бюро горкома ВЛКСМ — Т. Лотохина, заведующей отделом комсомольских организаций и членом бюро горкома комсомола — М. Некрасова.

Членами бюро горко-

ТОПКИ

НА ТОПКИНСКОМ цементном заводе стало правилом обсуждать на открытых партийных и рабочих собраниях кандидатуры специалистов, выдвигаемых на руководящие должности.

Так, партийное собрание рекомендовало начальника цеха Н. Н. Коваленко назначить заместителем директора завода по быту, а рабочее собрание предложило назначить беспартийного В. И. Колобаева начальником ж.-к. 2. Когда пришла пора начальнику транспортного цеха В. С. Мацленникову уходить на заслуженный отпуск, трудящиеся единогласно назвали его заместителя А. А. Перевалова достойным преемником. Широкая гласность в деле подбора и расстановки кадров помогает на предприятии устанавливать добрий психологический климат, утверждать взаимную высокую требовательность и деловым качествам каждого члена трудового коллектива.

МЕЖДУРЕЧЕНСК

ДЕСЯТИЛЕТИИ юбилей отметил клуб любителей водных путешествий «Аргонавт».

У истоков создания этого популярного клуба был известный в Кузбассе турист-водник, горный мастер шахты имени Ленина В. В. Орфеев. За эти годы за кормой судов «Аргонавта» остались многие тысячи километров, пройденных по водным просторам нашей Родины.

Подготовила
Т. ИВАНОВА.

Сессия горсовета

ВО ДВОРЦЕ культуры имени Артема состоялась девятая сессия городского Совета народных депутатов 19-го созыва.

ПЕРЕД началом сессии прошло заседание временной партийной группы. Был заслушан отчет коммуниста-депутата — председателя исполкома Зенковского районного совета В. А. Ромкина о том, как ведется в районе борьба с пьянством и алкоголизмом. В обсуждении отчета приняли участие

горисполкома, председатель плановой комиссии В. Т. Петрацов.

С докладом «О бюджете города на 1987 год и исполнении бюджета за 1985 год» выступила заведующая финансовым отделом горисполкома В. А. Косинова, с содокладом — председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Н. Г. Са-мусенко.

В обсуждении докладов приняли участие пер-

вый секретарь Рудничного райкома КПСС М. И. Гребенцов, директор городского молочного завода Е. Е. Баландин, предавец срока «Прокопьевскуголь» по торговле промтоварами И. Н. Жезленкова, маркировщица фарфорового завода Н. М. Мелешкина, управляющий трестом «Прокопьевскшигострой» В. Л. Гриневич и другие.

После обсуждения этих отчетов сессия приняла соответствующие решения.

Сессия рассмотрела также организационные вопросы об изменении в составах некоторых комиссий при исполнкоме городского Совета народных депутатов.

С пленума
горкома КПСС

СО ВСЕЙ ПАРТИЙНОЙ СТРАСТЬЮ

КАК уже сообщала наша газета, состоялся V пленум горкома КПСС. Он обсудил вопрос «О задачах партийных организаций города по укреплению связи идеологической работы с жизнью, повышению ее эффективности в свете требований XXVII съезда КПСС». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жегаго.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь Кемеровского обкома КПСС П. М. Дорофеев.

Публикуем материалы пленума в изложении.

КЛЮЧЕВОЕ значение для понимания современных идеологических задач имеет вывод апельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и XXVII съезда о возрастании роли человеческого фактора, отметил В. П. Жегаго. «Любые наши планы появляются в воздухе, — подчеркнул в Политическом докладе М. С. Горбачев, — если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу».

В настоящее время происходят положительные перемены в партийной работе, где на первый план выдвигается конкретность, единство слова и дела, укрепление дисциплины и организованности. Можно видеть первые достижения. Раньше намеченного срока выполнили план 1986 года горняки шахты «Тырганская», отработав Родине более 200 тысяч тонн угля сверх плана. Успешно справились с выполнением годовой программы коллективы шахт «Коксовая», «Центральная», «Смычка», разреза «Прокопьевский», шахт и обогатительных фабрик «Красногорская» и «Зиминка», управлений автомобильного транспорта и по монтажу, демон-

тируя «Вместе работаем — вместе учимся». В городской партийной организации создано более семисот комплексных школ, в которых обучается около 30 тысяч слушателей.

Главный вопрос партийной учебы — ее результативность. Она повышается там, где решительно отказываются от формальных мероприятий, ведут живую работу с людьми. Однако в отдельных партийных организациях к этому относятся порой безответственно. На многоотраслевом шелпромышленном комбинате бытового обслуживания, в шахтостроительном управлении № 3 треста «Прокопьевскглестрой» (тт. Коновихин, Ляховиченко) явка на занятия составляет всего 30 процентов.

Лучшими пропагандистами, лекторами и агитаторами должны быть руководители. Но многие хозяйствственные руководители не используют возможности воспитательного воздействия. Уходя от решения острых задач, редко встречаются с трудящимися руководители обогатительной фабрики «Коксовая», кирпичного завода, центральных электромеханических мастерских № 1, обогатительной фабрики «Северная» тт. Белых, Козлов, Фролов, Зайцев. Они не считают постоянное общение с людьми, их политическое воспитание своей прямой обязанностью.

Неотложным делом горкома, райкомов КПСС, профсоюзных комитетов является повышение экономической и идеино-нравственной роли социалистического соревнования, глубокое изучение и распространение передового опыта.

На возможности сорев-

новых запросов людей, нехватка квалифицированных кадров, слабая база.

Сегодня речь идет о создании центров досуга. Современная жизнь настойчиво стучится в двери учреждений культуры. Преграждая ей дорогу, ставить на ее пути бюрократический заслон в высшей степени неразумно. Это ли не тема для серьезных размышлений и выводов отделов культуры горисполкома, теркома профсоюза угольщиков. Отдел культуры горисполкома (тт. Гоголева) медленно меняет стиль работы, не преодолена инерция кратковременных посещений учреждений культуры. Им не оказывается необходимой помощи, нет систематического спроса за результаты работы.

Не может нас удовлетворить состояние физкультурно-массовой и спортивной работы. Масштаб и мастерство растут в городе лишь на бумаге, а на деле только треть молодежи охвачена физической культурой и спортом. Не используется значительная часть спортивных сооружений. В 17 школах, детских садах отсутствуют даже простейшие спортивные площадки. Председатель же горспорткомитета тов. Сергеев вместо того, чтобы самому активизировать спортивную работу в одной из школ, сделать ее базовой, ведет уроки рисования и черчения.

Линия партии на утверждение трезвого образа жизни благотворно сказывается на оздоровлении нравственного климата коллектива, на повышении дисциплины

том, что отдельные партийные комитеты и бюро, хозяйственные руководители медленно перестраивают стиль и методы своей работы. Надо и впредь использовать действенную форму воспитания — заслушивание партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей на пленумах и бюро райкома партии, на заседаниях парткомов и партийных собраниях. Но, наверное, будет правильным, чтобы через какое-то время тот, кто отчитывался перед коммунистами, доложил бы об устранении недостатков.

Горнорабочий шахты «Тырганская» А. А. Казанцев отметил, что полезную и плодотворную работу провел идеологический актив предприятия при внедрении в жизнь нового хозрасчетного метода. И результат этой работы не замедлил сказаться: коллектив шахты «Тырганская», первым среди угольщиков города, на месяц раньше срока перевыполнен на 159 миллионов рублей, план роста производительности труда выполнен на 101,7 процента, план по добыче угля перевыполнен на 2,5 миллиона тонн, в ближайшие дни будет впервые в истории области добыта 150-миллионная тонна угля.

Но, к сожалению, четыре города области не справляются со своими планами — Прокопьевск, Белово, Мариинск, Тайга. Одна из причин этого в просчетах идеологического обеспечения выполнения принятых решений.

П. М. Дорофеев отметил те коллективы, которые являются лидерами в социалистическом соревновании в городе — шахты «Тырганская», «Смычка», «Коксовая», ПЗША, другие. Однако полченчук П. М.

седатель Центрального исполнкома райсовета Н. И. Сурков, редактор газеты «Шахтерская правда» С. И. Черемиев говорили о путях перестройки работы идеологического актива города.

☆ ☆ ☆

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ СЕКРЕТАРЯ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС П. М. ДОРОФЕЕВА.

П. М. Дорофеев отметил, что завершающийся первый год XII пятилетки войдет в историю, как год огромных по своим масштабам революционных перемен, год обновления всех сторон нашей жизни. Этот год стал переломным и для нашей области.

П. М. Дорофеев остановился на достижениях тружеников Кузбасса. За 11 месяцев план реализации продукции перевыполнен на 159 миллионов рублей, план роста производительности труда выполнен на 101,7 процента, план по добыче угля перевыполнен на 2,5 миллиона тонн, в ближайшие дни будет впервые в истории области добыта 150-миллионная тонна угля.

Но, к сожалению, четыре города области не справляются со своими планами — Прокопьевск, Белово, Мариинск, Тайга. Одна из причин этого в просчетах идеологического обеспечения выполнения принятых решений.

П. М. Дорофеев отметил те коллективы, которые являются лидерами в социалистическом соревновании в городе — шахты «Тырганская», «Смычка», «Коксовая», ПЗША, другие. Одна

за «Прокопьевский», шахты обогатительных фабрик «Красногорская» и «Зиминка», управлений автомобильного транспорта и по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования.

Но на ряде предприятий, в организациях пе-рестройки идет не так быстро, как того требуют решения XXVII съезда партии, встречает не- понимание, а порой и со- противление со стороны тех, кто старается сохра- нить отжившие порядки, мириться с недостатками. Этим можно объяснить и тот факт, что отдельные предприятия ежемесячно не выполняют государственный план по производству продукции и ее ре-ализации. Среди них — производственное объединение «Электромаштна» (тт. Шевелев, Кожевников, Плашко), 14-й Государственный подшипниковый завод (тт. Господарик, Морогай, Гриценко), заводы продовольст-венного машиностроения (тт. Дори, Конюхов, Кишинин), фарфоровый (тт. Алкарьян, Арапко, Петренко), дрожжевой (тт. Черданцев, Кудашева, Стасенко) и другие. Особенno это касается объединения «Прокопьевск-уголь», которое определяет вклад прокопчан в осуществление программы «Кузбасс-90».

Не произошло корен-ной перестройки в капи-тальном строительстве, за что мы подверглись серьезной критике на пленуме областного комитета партии. Капитальные вло-жения освоены на 72 процен-та. Введено 60 тысяч квадратных метров жи-лья: немногим более поло-вины задания.

Первый опыт показал, что неудачи постигли тех, кто не осознал сути перестройки. На деле не-что это выливается в попытки решить новые задачи стабильными способами.

На шахте «Зенковс-

какой обязанностью.

В успешном выполнении трудящимися города социально - экономических задач большая роль отводится средствам мас-совой информации и пропаганды. Под руководством партийных комитетов, редакции городской, многотиражных газет, радио перестраивают свою работу, стремятся привлечь внимание людей на решение важных эконо-мических, социальных и воспитательных задач, обеспечивая гласность, общественную критику недостатков.

Горком, многие партийные комитеты в последнее время активно поддержи-вают свои печатные ор-ганы. Обсудили на бюро злободневные публика-ции.

На фарфоровом заводе в 1985 году числилось 200 ударников коммунистического труда. В теку-щем году ни один цех завода не выполнил план, а количество ударников увеличилось на 130 че-ловек.

XXVII съезд партии определил в качестве ос-новополагающей задачи дальнейшего укрепления связи идеологии с жиз-нью. Мы располагаем широкой сетью идеологиче-ских учреждений, много-численными кадрами. Начата работа в 10-ти об-щественно - политических центрах, 36-ти кабинетах политического просвеще-ния, центрах научной про-pagанды, в 350-ти лекци-онных аудиториях.

В соответствии с ос-новными направлениями горкома КПСС перестроена система политическо-го и экономического об-разования. Новая струк-тура учебы нашла широ-кую поддержку партий-ных организаций, пропагандистов и слушателей.

Центр учебы теперь не-посредственно в трудовых коллективах, где сов-местно обучаются коммунисты, комсомольцы и беспартийные, по прин-

ципу

В успешном выполнении трудящимися города социально - экономических задач большая роль отводится средствам мас-совой информации и пропаганды. Под руководством партийных комитетов, редакции городской, многотиражных газет, радио перестраивают свою работу, стремятся привлечь внимание людей на решение важных эконо-мических, социальных и воспитательных задач, обеспечивая гласность, общественную критику недостатков.

Горком, многие партийные комитеты в последнее время активно поддержи-вают свои печатные ор-ганы. Обсудили на бюро злободневные публика-ции.

Вместе с тем в отдель-ных газетах сменились названия рубрик, а материа-лы в них так и остались серенькими, некон-структивными. О какой перестройке в партийном руководстве средствами мас-совой информации мож-ет идти речь, если до сих пор партикомы шахт «Красный углекоп», «Зиминка» (тт. Маногаров, Серегин) не счли воз-можным рассмотреть дея-тельность своих газет в течение года.

Все возрастающие тре-бования предъявляются сегодня к партийным комитетам за организацию свободного времени тру-диющихся. Активнее идет перестройка в работе Дворцов культуры имени Артема и имени Маяковского шахт «Централь-ная» и «Тырганская», Дворца спорта «Снежинка».

Но вместе с тем бо-льшинство клубных уч-реждений тяготят лишь к организации вечеров отдыха и танцев. Дво-рыцы культуры и клубы заполняются лишь на 40 процентов. Главная при-чина — отсутствие си-стемы изучения культур-

верждение трезвого об-раза жизни благотворно оказывается на оздоровлении нравственного кли-мата коллектиvos, на повышении дисциплины и организованности. На 2500 сократилось число лиц, доставленных в мед-вытрезвитель в текущем году. Но много еще не-доработок.

В пропаганде трезво-го образа жизни, внедре-нии новых безалкотольных обрядов большую активность должны про-являть городской, районные советы общества борьбы за трезвость, а пока они не заявляли о себе, как организаторы этой работы. Партийным орга-низациям необходимо за-крепить наметившиеся положительные тенденции преодоления пьяни-ства и развивать их. Лю-ди должны видеть и глубоко осознавать, что утвер-ждение трезвости, как нормы нашей жизни, — важнейшая партийная и государственная задача.

До конца первого го-да двенадцатой пятилетки осталось несколько дней. Внимание партийных, советских, хозяйственных кадров должно быть направлено на выполнение планов и обяза-тельств текущего года, укрепление дисциплины, порядка и организованности. От того, насколько успешно мы это сде-лаем, будут зависеть и результаты нашего обще-го труда.

☆ ☆ ☆

ОТКРЫВАЯ прения, первый секретарь Зен-ковского райкома партии В. И. Савилов рассказал о тех изменениях, кото-рые произошли в работе идеологического актива района. Однако по ито-кам одиннадцати месяцев первого года пятилетки основные технико-эконо-мические показатели в районе не выполнены.

Основные причины соз-давшегося положения в

при назначении человека на руководящую долж-ность.

Горнорабочий шахты имени Ворошилова С. И. Александров выделил, что городской семинар пропагандистов проходит один раз в месяц. Согла-ситесь, мало. Поэтому на шахте партком организовал учебу пропагандистов дополнительно. Все тео-ретические вопросы курса были рассмотрены и изучены. А как дело коонулось практики — тут возможна загвоздка. Теоретически мы, слушатели, с пропагандистом на занятиях раскрыли все темы. Но ведь этого мало.

Секретарь партийной организации шахты «Красногорская» В. А. Никифоров подчеркнул, что ДК шахты «Красногорская» является едва ли не единственным куль-турным центром в по-селке. Дворец по своему внутреннему и внешне-му содержанию не отве-чет требованиям, кото-рые предъявляются к культурно-просветитель-ным учреждениям. В настоещее время шахта своими силами проводит здесь капитальный ре-монт на сумму 570 ты-сяч рублей. Однако если такими темпами будет вести и дальше работы, то на ремонт потребует-ся 10 лет. Поэтому мы вышли с предложением о включении в план РСУ № 4 треста «Кемерово-ремстрой» на 1987 год часть работ по капиталь-ному ремонту ДК.

В своем выступлении первый секретарь горко-ма ВЛКСМ В. Л. Бейко рассказал о роли комсо-мала в идеологическом воспитании, о проблемах, которые предстоит ре-шить комсомольской орг-анизации города.

Выступающие — шея фабрики «Горячка» Г. Н. Маркова, горнорабочий шахты имени Ворошило-ва Ю. К. Петраков, пред-

ставители администрации в соревновании в городе — шахты «Тырганская», «Смычка», «Коксовая», ПЗША, другие. Одна-ко, подчеркнул П. М. Дорофеев, в идеологиче-ской, политico-воспи-тательной работе многих партийных организаций в городе еще много инициатив, парадно-сти, оторванности от зем-ной основы. Например, борьба с пьянством не носит еще всенародный характер. Так, более 5 тысяч человек города по-были в нынешнем году в медвытрезвителе, осо-бенно много из объединения «Электромаштна». За нарушение антиалко-гольного законодательства наказано свыше 11 тысяч человек. За циф-рами видно ослабле-ние накала борьбы с этим злом, чрезмерные надежды только на огра-ничительные акции. А мы должны всем миром, со всеми партийной стра-стностью вести эту рабо-ту, активно пропаганди-ровать здоровый, полно-ценный образ жизни. Ра-боту должны вести не только органы милиции и прокуратуры, но и пар-тийные, общественные организа-ции. В этой борьбе нужна скоординированность усилий всех.

П. М. Дорофеев остан-новился на проблемах подростковых клубов. Дворцов и Домов куль-туры, любительских объ-единений. Подчеркнул, что хозяйственным руково-дителям необходимо об-ратить свое внимание на социальную сферу, строи-тельство жилья, детсадов, учреждений культуры и спорта.

П. М. Дорофеев в своем выступлении оста-новился также на вопро-сах подбора и расстано-ки кадров идеологиче-ских работников, необхо-димости творческого по-иска, ухода от надуман-ных форм и методов ра-боты.

слово берет партгруппа

Не дублер, а лидер

Отклики

ПРОЧИТАВ статью «Ненужное дублирование», решил я поделиться своими мыслями, поспорить с автором, опираясь на примеры из жизни нашей бригады. Десять лет назад родился комсомольско-молодежный коллектив. Сегодняшняя наша партийная группа выросла из комсомольской. Я был одним из первых ее группокомсортов. Каждый из нас — это точно имел поручение.

Вот сейчас, когда говорят о трудовых успехах нашей бригады, отмечают большую активность в общественных делах. А не будь общественных дел, вряд ли бригада была такой дружной. Совместная работа ребятами-школьниками, участие в спортивных состязаниях, выезды с семьями на природу не прошли бесследно. Мы сплотились. Тут все взаимосвязано. Знаю я такие бригады на шахте: когда все идет в работе нормально, это вроде бы крепкий коллектив, как какой-то сбой — все рушится. Были у нас неудачи, но разъединить бригаду не смогли, потому что сплотилась она не только в производственной деятельности. Бригадир наш, А. А. Базаркин, член Центрального райкома партии, член теркома. Сам я в течение ряда лет являюсь депутатом районного Совета народных депутатов. Есть в бригаде член обкома ВЛКСМ, профсоюзные, комсомольские, пар-

тисты, выпустить очередной номер стенгазеты, провести рейд «Комсомольского проектировщика», побывать у ребят подшефной школы...

Поэтому мне непонятно, почему Н. А. Иордан видит роль партгруппы только в решении производственных вопросов. Создалось впечатление, что иначе он не представляет себе ее деятельности. Если бы начальник не поругал нерадивых работников, то это бы сделала партгруппа. А раз начальник успел, то коммунистам вроде бы и делать нечего...

В Уставе КПСС сказано, что членом партии может быть любой гражданин СССР, кроме всего прочего, работающий в одной из партийных организаций. О чем речь? Я думаю, как раз о партийных поручениях. Именно в их разнообразии и обязательном выполнении мы видим одно из предназначений лидера. Эта атмосфера помогла воспитать многих молодых проходчиков, ныне возглавляющих бригады нашей шахты. Они уходили по решению партгруппы в отстающие коллективы, во вновь созданные бригады. Уходили не рядовыми шахтерами, а бригадирами, звеньевыми. Это было их партийным поручением. И там свою деятельность они не ограничивают выполнением только производственных заданий. Помнят нашу школу: чем сплоченное коллектива, тем выше успех. Сейчас мы ощуща-

ем руководство бывший член бригады В. И. Холопов. Когда подводим итоги соревнования между бригадами участка № 9, глядишь, Виктор опять нас обогнал. А мы этому рады: наши там люди. В то время, как создавалась бригада Холопова, опытные члены нашего коллектива А. А. Лаптев и В. И. Лашков сказали: «Мы с Виктором, ему сейчас нужна поддержка». И ушли звеньевыми.

Вопросы производства, конечно же, остаются основными. Но и задачам, которые ставят перед национальной организацией шахты и участка, мы пытаемся найти решения. Так, например, родился почин «Выработкам — рабочую гарантию качества». После общего партсобрания по инициативе партгруппы наша бригада поддержала почин В. М. Гвоздева с шахты «Распадская». Так что не дублировать деятельность цеховой парторганизации надо, а быть дополнительным импульсом в решении любой задачи. Партгруппа не дублер, а лидер.

Чувствуется, что бригада на «Зениковской» стабильная, крепкая. Конечно, материально выгодно, когда состав многие годы не меняется. Растет профессиональное мастерство, отшлифовываются взаимосвязи в звеньях. Принято работать в такой бригаде, когда все «свои», чуть ли не с одной улицы. Но ведь нам, горнякам, в свое время кто-то доверил первую погрузку.

бригада по сравнению с первым годом существования по своему составу изменилась больше, чем наполовину. Пришла молодежь, еще неопытная в профессиональном плане. Этот процесс обновления целенаправленный, сознательный, так как одной из своих задач мы видим воспитание, формирование достойной смены нам. Считаем, что в таких бригадах рядом с опытными рабочими могут профессионально, морально молодые горняки. А «вышибать» у директора крепежные материалы и видеть в этом влияние коммунистов? Тут ведь и по-другому понять можно: просто мужики хотят заработать побольше, и в этом ничего предосудительного нет, скорее, наоборот. Но и партгруппа тут ни при чем.

Из статьи я понял, что речь идет о бригаде-участке. Раз одна бригада, возможно, и не стоило создавать партгруппу, потому что именно здесь мы столкнулись с обыкновенным формализмом. Требуют создавать низовые звенья — нате вам партгруппу. А как она работает — дело второстепенное. Вот и получается дублирование. А если подойти к делу неформально, думая о том, чтобы влияние коммунистов оказалось как можно шире, тут можно было бы в каждой смене партгруппу создать.

И еще на «Зениковской» допустили одну ошибку — избрали партгруппором бригадира. У нас идет процесс демократизации, а тут — один в двух лицах. Вот это нас всех очень удивило.

Много дел у партгруппы. Очень хотелось бы, чтобы дружные и работающие ребята из Индустрии поняли это.

24 ДЕКАБРЯ — 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Я. ПАРХОМЕНКО (1886—1921)



ПЕРЕЧИСЛЯТЬ... все подвиги, говорить о герое-товарище Пархоменко — это значит рассказать две трети истории организации и деятельности славной Красной Армии. Жизнь Пархоменко — это прекрасная сказка, символ величия пролетарского духа.

К. Е. ВОРОШИЛОВ.

АЛЕКСАНДР Яковлевич Пархоменко (1886—1921) относится к числу пламенных революционеров, выдающихся военачальников молодой Красной Армии, легендарных героев гражданской войны. Его жизненный путь — путь многих бойцов революции, верных сынов Коммунистической партии. Стойкий большевик, страстный и неутомимый борец за свободу и счастье трудового народа, талантливый организатор, он был одним из тех военных

всегда народных депутатов. Есть в бригаде член общины ВЛКСМ, профсоюзные, комсомольские, парторганные активисты.

А начинялось-то все с небольшого поручения

заданий. Помнят нашу школу: чем сплоченное коллектива, тем выше успех. Сейчас мы ощущаем силу соперника — комсомольско-молодежного коллектива, которым ру-

чут ли не с одной улицы. Но ведь нам, горнякам, в свое время кто-то доверил первую погрузку, бурение, кто-то научил трудиться, гордиться своей профессией. Наша

мы. Очень хотелось бы, чтобы дружные и работающие ребята из Индустрии поняли это.

А. БОЦМАН,
парторг шахты
«Ноградская».

имя борца за свободу и счастье трудового народа, талантливый организатор, он был одним из тех военных руководителей Красной Армии, которые

роли Ларинова, в героическом походе 5-й Украинской армии к Царицыну ярко раскрылись его военное мастерство, личное мужество и бесстрашие.

СТОГО момента, как нас встретили на вокзале в Варшаве председатель Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Казимир Мацкевич, польские рабочие, наша делегация была постоянно окружена вниманием и заботой.

— Нам очень дорога дружба с советскими людьми, — сказал К. Мацкевич, — отношения взаимопонимания у наших народов были всегда. И сейчас, когда Польская Народная Республика сумела преодолеть трудный для нас 80-й год, который ясно выяснил наши ошибки, мы хотим еще ближе стать к Советскому Союзу.

В водоворот улыбок, дружеских восхищений и рукопожатий попали мы на автомобильном заводе в Варшаве и не замечали пасмурной погоды.

Варшавский завод, выпускающий 95 тысяч легковых автомобилей марок «Фiat» и «Полонез» в год, построен по советскому проекту.

Нам, рабочим, было интересно побольше узнать о рабочих автозавода. Выяснили, что из тридцати с половиной тысяч трудящихся 2,2 тысячи являются членами партии, 3,5 тысячи — профсоюза. Действительно, профсоюзы не имеют в Польше такого влияния, как у нас в стране, где практически каждый трудящийся является членом профсоюза. Чтобы повысить роль профессио-

МЫ — интернационалисты Радуют успехи друзей

ЧЛЕН ЦК КПСС Герой Социалистического Труда бригадир шахты «Зиминка» В. С. Костин в составе делегации Центрального Комитета партии недавно побывал в Польской Народной Республике. Сегодня Виталий Семенович делится своими впечатлениями о поездке в дружественную страну.



нальных союзов, проводится в настоящее время большая работа.

Член ЦК КПСС Герой Социалистического Труда бригадир электриков Волжского автомобильного завода В. М. Малыхин предложил представителям родственного польского предприятия продолжать тесные производственные и научные связи, чтобы в недалеком будущем создать автомо-

биль советско-польской марки.

Запомнились встречи в Варшаве с заместителем заведующего экономическим отделом ЦК Польской объединенной рабочей партии Эдвардом Кучерой, послом Советского Союза в Польше В. И. Сеникевичем, посещение братской могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. В не-

большом кинозале посмотрели уникальную документальную киноленту 1944 года «Уничтожение Варшавы». Вдохнуло убедились, сколько здесь сделано для того, чтобы по существу заново построить столицу Польши.

В небольшом молодом городке Белхатове Петровского воеводства наша делегация побывала на мощном угольном разрезе, где добывается 35 процентов бурого угля страны. Масштабы предприятия нетрудно представить: суточная добыча здесь равна 70 тысячам тонн топлива. В перспективе разрез будет давать в сутки 150 тысяч тонн угля. Мне, как горняку, было интересно узнать об условиях жизни горняков. У них еще много чего нет. Если, например, администрация разреза сумела все молодые семьи обеспечить местами в детских яслях и садах, то жилищный вопрос до конца не решен. Для получения квартиры работники предприятия стоят в очереди в течение примерно четырех лет.

В Лодзи мы встретились с работниками об-

щества ПОРП. Наши польские товарищи заинтересовались тем, как у нас организовано социалистическое соревнование между трудовыми коллективами. На мой взгляд, профсоюзные организации некоторых предприятий Польской Народной Республики недооценивают роль морального поощрения.

Знакомство со специалистами, рабочими, партийными и профсоюзовыми активистами состоялось на текстильном заводе «Вистома» в Лодзи. Помимо основной продукции — тканей — здесь выпускают мелкими партиями особо модные модели одежды, которые пользуются повышенным спросом. Обратили внимание на то, как администрация и профсоюз заботятся о женщинах-работницах.

В Лодзи, например, строится больница из 17 корпусов, где будут получать медицинскую помощь только женщины. Причем застройка больничного городка ведется в комплексе, в зданиях гостиничного типа будут предназначены для проживания медперсонала.

В. КОСТИН.

Фото Н. Бабацкого.

А возникла идея создать этот комплекс после объявленного в стране конкурса на лучший памятник женщине-матери. Больницу решили строить по предложению Войтека Ярузельского, который назвал это лучшим подарком для матери. Строится он исключительно на средства от вкладов граждан ПНР.

На нефтеперерабатывающем заводе в Полуке, работающем полностью на нефти, идущей из СССР по нефтепроводу «Дружба», нас заинтересовал так называемый совет самоуправления. В состав совета входят рядовые рабочие, бригадиры. В функцию этого общественного органа входит решение производственных и других вопросов, вплоть до увольнения не оправдавшего надежды руководителя предприятия. Так что роль трудового коллектива велика.

Мы заметили огромный интерес польских товарищ к тем переменам, которые происходят в нашей стране. Они прекрасно осведомлены о переходе предприятий на хозрасчет, знают, в чем суть госприемки, интересуются опытом бригадной организации труда. Наверное, это от того, что в Польской Народной Республике идут положительные перемены не только в сфере производства, но и в политической и внутрипартийной жизни.

**СПРАШИВАЙТЕ
— ОТВЕЧАЕМ**

— ПРОРАБОТАЛ в шахте во время производственной практики шесть месяцев, но при расчете бухгалтерия шахты отказалась выплатить мне компенсацию за проработанное время. Права ли она?

Т. СТЕПАНОВ,
учащийся горного техникума.

Разъясняет бухгалтер Прохорьевского горного техникума В. М. Свидинская:

— Учащиеся, зачисленные в период производственной практики на оплачиваемые рабочие места или должности, пользуются правом на по-

лучение ежегодного оплачиваемого отпуска по истечении 11 месяцев работы или компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении, если они в период практики проработали на оплачиваемой должности не менее двух месяцев.

— ГДЕ производят ремонт изделий из натуральной кожи с мягкой мэздрой?

Р. КУТЧЕР.

Главный инженер фабрики ремонта и пошива одежды О. П. Лукашевич называет адрес:

— В ателье № 7 по улице Российской, № 9 по улице Революции, № 15 по улице Ноградской, № 3 по переулку Коксовому.

по вашей просьбе

Эхо подземных бурь

«4 НОЯБРЯ 1986 года, ночью, мы почувствовали, как вздрагивает наш дом на Тыргане».

НЕСТЕРЕНКО,
ул. Гайдара, 38.
«НЕУЖЕЛИ у нас было землетрясение?»

ПАНКРАТОВ,
пр. Гагарина, 47.

РЕДАКЦИЯ получила несколько десятков писем читателей с просьбой объяснить, что произошло ночью 4 ноября в районе Тыргана. На вопрос читателей мы попросили ответить заведующего лабораторией горных ударов Сибирского филиала ВНИМИ, кандидата технических наук Т. И. Лазаревича.

По данным Алтас-Саянской опытно-методической сейсмологической экспедиции Сибирского отделения Академии наук СССР, 4 ноября 1986 года в 23 часа 20 минут местного времени в Гор-

роты и 88 градусов 56 минут вос точной долготы, интенсивностью 6 баллов по шкале Рихтера.

Очаг землетрясения расположен в 320 километрах от города Прохорьевска, поэтому жители ощущали сейсмические волны, вызвавшие колебания почвы, их интенсивность в нашем городе, а также в городах Новокузнецке, Осинники, Таштаголе и других составляла около 3 баллов.

В связи с тем, что эпицентр землетрясения расположен в гористой местности, далеко от населенных пунктов, никаких серьезных последствий землетрясение не вызвало.

Происшедшее землетрясение не единичное — в Горном Алтае оно фиксируется довольно часто, но с меньшей интенсивностью. Аналогичное по-



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм **Обвиняется свадьба** (12, 14-10, 16-10, 18-20). Новый цветной художественный фильм **Бармен из «Золотого якоря»** (10, 20, 21-30). Сеанс большой программы по антиалкогольной пропаганде. Сделано в **«Фитиле»** (к сеансу в 12). Зал **«Глобус»**. Фильм-фантазия **Человек-невидимка** (11, 13, 15). На экране детектив **Малиновое вино** (9, 17-10, 20-40). Сеанс любителям кино. Отряд (19). Зал **«Кругозор»**. Для детей. Мульгеборник **Жили-были матрешки** (9-30, 11-30). Политический детектив **Вариант «Зомби»** (13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Полнометражный хроникальный документальный фильм **На режиссерских**

К СВЕДЕНИЮ КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ КОМИССИЙ, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕДЖДЕНИЙ

Правление ДК имени Артема приглашает трудающихся ваших коллективов

НА НОВОГОДНИЙ БАЛ

Бал проводится 31 декабря с 22 часов.

Заявки принимаются до 27 декабря. Телефон 2-29-74.

К новогоднему празднику

МАГАЗИН № 39 «МАЛЫШ» предлагает в большом ассортименте елочные игрушки, новогодние подарочные наборы, зимние пальто для девочек и мальчиков, пальто подростковые из искусственного меха.

В ПРОХОРЬЕВСКОМ УНИВЕРМАГЕ и его филиалах организована предпраздничная торговля. Здесь покупателям предложат ярко оформленные подарки, сувениры, парфюмерно-косметические товары, постельное белье, одежду для взрослых и детей. В секции «Трикотаж» имеются в продаже мужские пулloverы (цена 65 рублей) и свитеры (50 рублей) производства Индии. В отдел «Игрушки» поступили в продажу светомузыкальные конфетки.

Подарок Деда Мороза

— 1986 ГОД — самый памятный в моей жизни, — говорит бригадир строительного управления отделочных работ № 230 треста № 48 «Новгородстрой» депутат Верховного Совета РСФСР Галина Николаевна Федорова. — Я принимала участие в работе XXVII съезда КПСС и в этом же году стала полным кавалером орденов Трудовой славы.

На снимке: Дед Мороз преподносит цветы знатному бригадиру строителей Г. Федоровой.

Фотохроника ТАСС.

АТЕЛЬЕ ПРОКАТА предлагает напрокат на зимний период лыжи (от 37 до 45 размер), коньки фигуровые, снегокаты; детские коляски, манежи, кресла, детские кроватки, ходлыники, машины стиральные, пылесосы, музыкальные инструменты (пианино, баяны, аккордеоны, гитары, балалайки, гармошки).

Для коллективных торжеств в прокате можно взять самовары электрические.

АДМИНИСТРАЦИЯ фабрики ремонта и пошива обуви просит заказчиков сдавать обувь в ремонт. Мастера могут заменить союзки, задники, подошву, замки, набойки, расширить голенища у сапог.

В приемном пункте (ул. Петренко, 15) принимают обувь в покраску в черный и коричневый цвета.

Принимаются в ремонт валенки. Срок исполнения 10-15 дней.

экспедиции Сибирского отделения Академии наук СССР, 4 ноября 1986 года в 23 часа 20 минут местного времени в Горном Алтае в 150 километрах к юго-востоку от Телецкого озера произошло землетрясение с эпицентром, расположенным в координатах 51 градус 02 минуты северной широты.

В Горном Алтае они фиксируются довольно часто, но с меньшей интенсивностью. Аналогичное последнему землетрясение со значительной интенсивностью было зарегистрировано в 1966 году. Происходящие землетрясения являются закономерным следствием «жизни» земной коры.

УВД горисполкома сообщает

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю за нарушения антиалкогольного законодательства наказаны 150 человек.

В медицинских вытрезвителях побывал 91 человек. Среди них лесодоставщик и горнорабочий шахты «Коксовая» Н. М. Улаев и М. М. Файзрахманов, рабочие завода шахтной автоматики супруги А. А. Костюк и С. Н. Костюк, проходчик и электрослесарь шахты имени Воронцова В. И. Ашшин и С. В. Тюленев, начальник котельной № 12 Центрального УККТС В. Е. Зубрилова.

За появление в пьяном виде в общественных местах наказаны 138 человек. Это монтажник шахты «Коксовая» А. И. Храмов, бармен кинотеатра «Орбита» Д. А. Поляков, водитель заготовки О. Е. Краев, музыкант спецбюро В. П. Женцов, горнорабочий шахты «Ноградская» Е. В. Трубачев, токарь объединения «Электромашин» К. Н. Канаев.

Распивали спиртные

напитки в администрации в корпункте комбината проходчики шахты «Коксовая» В. П. Шабалин и В. И. Чертенков.

В нетрезвом состоянии на работе находились также пружик базы № 1 орса «Кировуголь» А. П. Лапин, сторож Прокопьевского санатория Е. Я. Алферьева.

Рабочие месяца кирпичного завода устроили коллективную пьянку на рабочем месте: поводом послужили проводы на пенсию тов. Архипова. В результате коллектива получило тяжкие телесные повреждения, ножевое ранение грудной клетки, слесарь В. В. Никитин.

Изъята брага у рабочих шахты имени Воронцова В. С. Шмакова, И. П. Дорофеева, горнобочного шахты «Зиминка» Н. А. Приходченко, дежурной станции Прокопьевск Л. А. Ивановой.

Л. СПИРИДОНОВА,
капитан милиции.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

тический детектив «Вариант „Зомби“» (13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Полнометражный хроникально-документальный фильм «На режиссерских уроках Г. А. Товстоногова» (12-30). Удлиненная программа «Альманах № 209» (к сеансу в 17-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА».

Лунный зал. Новый цветной остропублицистический фильм «Обвиняется свадьба» (10, 12, 14, 16-10, 18-30, 21-40). Творческий портрет Бориса Галкина (к сеансу в 16-10). Новый цветной художественный фильм «Жалоба» (20-10). Звездный зал. Любителям кино. Новый двухсерийный художественный фильм Эдит и Марсель (14-30, 17-10, 19-50). Цветной острожетный приключенческий фильм «Одиночное плавание» (9-30, 11-10, 12-50, 21-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Не ходите, девки, замуж (12, 16-10, 18, 19-40, 21-15). Легенда о дикой природе (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Зонтик для новобрачных (12, 16-10, 18, 20). Пари с волшебницей (14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Под огнем (11-30, 16-10, 18-30, 20-50). В ожидании чуда (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЖЕВСТНИК». Прорыв (12, 16-10, 18, 20). Вам и не снилось (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Звонок из прошлого (16, 18). Бесконечная история (14-30, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Ва-банк (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Не может быть (15, 17, 19, 21).

ные подарки, сувениры, парфюмерно-косметические товары, постельное белье, одежду для взрослых и детей. В секции «Трикотаж» имеются в продаже мужские пулloverы (цена 65 рублей) и свитеры (50 рублей) производства Индии. В отдел «Игрушки» поступили в продажу светомузыкальные конструкции по 60 рублей.

В магазине «Подарки» предложат ювелирные украшения — великолепный подарок к Новому году.

В магазин «Уцененные товары» (на центральном рынке) поступило трикотажное белье Белоярской трикотажной фабрики: сорочки, комбинации, фуфайки, гарнитуры.

Приглашают посетить магазин и его филиалы: на Красной Горке — ул. Международная, 6; центральном рынке, магазин «Подарки».

С 23 по 25 декабря магазин № 8 орса проводит предновогоднюю выставку-продажу ковров и ковровых изделий отечественного и импортного производства.

30 декабря в 13 часов проводятся предпраздничные выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий в кафе «Романтик» совместно со специализированным кондитерским цехом, в столовой № 19, ресторане «Сибирь», кулинарных магазинах ресторана «Заря», «Старый замок», в кафе «Детское», магазине «Кулинария».

Орс «Кировуголь» проводит предпраздничные выставки-продажи свежих и переработанных овощей, фруктов

23 декабря — в магазине № 23 (Красный Уголок),

24 декабря — в магазине № 97 (ул. К. Либкнехта),

25 декабря — в магазине № 112 (ул. Вокзальная),

29 декабря — в магазине № 115 (пр. Шахтеров).

Начало выставок в 12 часов.

КИНОТЕАТР ВЫСШЕГО РАЗРЯДА имени Н. Островского, городской наркологический диспансер, отдел народного образования, инспекция по делам несовершеннолетних Центрального района проводят 24 декабря в 18-20 сеанс — родительское собрание.

В программе: выступление главного нарколога города Кедуна В. С., выступление ответственного секретаря городской комиссии по делам несовершеннолетних Благонадеждиной Т. В., хроникально-документальный фильм «Пьющие дети», новый цветной художественный фильм «Обвиняется свадьба». Приглашаются родители, директора учебных заведений, организаторы внеклассной работы школ, заместители директоров по учебно-воспитательной работе профтехучилищ, руководители внешкольных учреждений.

обувь в покраску в черный и коричневый цвета.

Принимаются в ремонт валенки. Срок исполнения 10 дней.

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ в связи с окончанием года просит руководителей предприятий пролонгировать договор на пользование электротрэнергии с имеющимися изменениями и дополнениями на 1987 год, представить доведенный лимит с разбивкой по месяцам и кварталам и погасить имеющуюся задолженность.

▼ МЕНЯЮТ ▲

3-комн. квартиру (2 этаж) на Ясной Поляне на равноземную на Тыргане. Тел. 2-81-24 или 3-80-67.

1-комн. квартиру на 2-комн. на Тыргане. Тел. 3-09-03.

УТЕРЯННЫЕ:

Диплом ЗВ № 291615, выданный Красноярским медицинским институтом на имя Кругловой Ольги Павловны в 1983 г., считать недействительным.

Студенческий билет, выданный Прокопьевским электромашиностроительным техникумом на имя Капустина Алексея Егоровича в 1984 году, считать недействительным.

Диплом Ж № 158914 от 25.06.59 г., регистрационный № 1993, выданный Магаданским горно-геологическим техникумом на имя Фазылова Альфреда Гайтоваича, считать недействительным.

ПОТЕРИЯНО

Водительское удостоверение на имя Давытова Рашида Наильевича. Нашедших прошу вернуть: ул. Ближняя, 1—17, или позвонить 92-1-48.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции, партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 68322
Заказ 17296
ОП17702